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ΕΡΩΤΗΣΗ		

ΠΡΟΣ:		τον	Υπουργό	Περιβάλλοντος	και	Ενέργειας	

	

Θέμα:	 «Επανίδρυση	 Ινστιτούτου	 Γεωλογικών	 και	 Μεταλλευτικών	 Μελετών	
(ΙΓΜΕ)»				

Το	Ινστιτούτο	Γεωλογικών	και	Μεταλλευτικών	Μελετών	(ΙΓΜΕ)	αποτελεί	τον	τεχνικό	
σύμβουλο	 της	 πολιτείας	 σε	 ζητήματα	 γεωεπιστημών,	 πλην	 υδρογονανθράκων,	
δίδοντας	 έμφαση	 σε	 γεωλογικές	 μελέτες	 των	 χερσαίων	 και	 υποθαλάσσιων	
περιοχών,	 στην	 έρευνα	 και	 αξιολόγηση	 των	 ορυκτών	 πρώτων	 υλών	 και	 των	
υπόγειων	υδάτων	στην	ελληνική	επικράτεια.		

Με	την	Κυβερνητική	Απόφαση	12935/2015		(ΦΕΚ	1247/β/24-6-20115)	προβλέπεται	
η	επανίδρυση	του	Ινστιτούτου	το	οποίο	όπως	έχω	αναδείξει		με	την	υπ.	αριθ.	6883	
4/7/2017	 σχετική	 ερώτηση	 μου	 έχει	 περιέλθει	 σε	 λειτουργική	 παραλυσία	 και	
αδυναμία	 καταβολής	 του	 συνόλου	 της	 μισθοδοσίας	 των	 εργαζομένων.	 Μέχρι	
σήμερα	 διαπιστώνεται	 ότι	 επιπλέον	 εκκρεμή	 προβλήματα	 εξακολουθούν	 να	
υφίστανται	 με	 δεδομένη	 μάλιστα	 την	 λήξη	 στις	 31/10/18	 και	 της	 παράτασης	 της	
νέας	 τροπολογίας	 1629/44/2018	 η	 οποία	 επιτρέπει	 τη	 μέχρι	 τότε	 λειτουργία	 του	
ΙΓΜΕ.		

Σύμφωνα	με	 το	από	28/9	Δελτίο	Τύπου	του	Συνδικάτου	του	 ΙΓΜΕ,	η	πρόταση	του	
υπουργείου	σας	για	το	νέο	νομικό	καθεστώς	προβλέπει	την	επανασύσταση	του	όχι	
ως	 ΝΠΙΔ	 αλλά	 ως	 ΝΠΔΔ	 με	 την	 επωνυμία	 	 «Ελληνική	 Αρχή	 Γεωλογικών	 και	
Μεταλλευτικών	Ερευνών».	Η	λειτουργία	 του	 Ινστιτούτου	ως	ΝΠΔΔ	στην	βάση	 του	
Δημοσιο-Υπαλληλικού	Κώδικα	άνευ	οιασδήποτε	ρύθμισης	που	να	διασφαλίζει	 τον	
ερευνητικό	 χαρακτήρα	 του	 εκτιμάται	 ότι	 δύναται	 να	 καταστρατηγήσει	 την	 κύρια	
αποστολή	 του	 καθώς	 τίθενται	 εν	 αμφιβόλω	 οι	 προβλεπόμενες	 μέχρι	 σήμερα	
αξιολογήσεις,	 οι	 διαδικασίες	 κρίσης	 και	 οι	 επιμορφώσεις.	 Την	 ίδια	 στιγμή,	
ελαχιστοποιούνται	οι	οργανικές	θέσεις	σε	220,	όταν	οι	εκτιμήσεις	για	το	αναγκαίο	



προσωπικό	φθάνουν	τα	520	άτομα	σύμφωνα	με	τα	προβλεπόμενα	στην	υπουργική	
απόφαση	 έτους	 2016.	 Σημειωτέων	 ότι	 έχει	 ήδη	 υπάρξει	 μείωση	 εξειδικευμένου	
προσωπικού	κατά	περίπου	50	τοις	εκατό	τουτέστιν	από	τα	1000	αρχικά	άτομα	όπως	
προβλέπονταν	στην	υπ’αριθ.	V-1Φ9.6.30/7897	υπουργική	απόφαση.	

Επειδή	 το	 ΙΓΜΕ	 ασχολείται	 με	 θέματα	 αιχμής	 για	 το	 ΥΠΕΝ	 και	 –μεταξύ	 άλλων-	
εκτελεί	χρέη	Εθνικής	Γεωλογικής	Υπηρεσίας	χαρτογραφώντας	την	γεωλογική	δομή	
της	Ελλάδας,	

Επειδή	το	ΙΓΜΕ	γνωμοδοτεί	για	τη	λειτουργία	των	μεταλλείων	και	τη	διαχείριση	των	
υδατικών	 πόρων	 στην	 ελληνική	 επικράτεια	 συμπεριλαμβανομένης	 και	 της	
αδειοδότησης	των	εμφιαλωμένων	νερών,	

	

Ερωτάται	ο	αρμόδιος	υπουργός:		

- Με	 ποιο	 τρόπο	 εν	 όψει	 λειτουργίας	 του	 νέου	 φορέα	 προτίθεστε	 να	
εξασφαλίσετε	 τον	 ερευνητικό	 χαρακτήρα	 του	 Ινστιτούτου	 σε	 ότι	 αφορά	 το	
επιστημονικό	και	τεχνικό	προσωπικό	όπως	αξιολόγηση,	διαδικασίες	κρίσης,	και	
επιμορφώσεις;	Υπάρχει	πρόβλεψη	επί	παραδείγματι	για	την	εισαγωγή	σχετικής	
ρύθμισης;		
	

- Με	 δεδομένο	 ότι	 το	 υπουργείο	 σας	 προβλέπει	 την	 ελαχιστοποίηση	 των	
οργανικών	θέσεων	σε	220	έναντι		του	εκτιμώμενου	από	εσάς	το	2016	αναγκαίου	
προσωπικού	των	520	ατόμων,	με	ποιο	τρόπο	προτίθεστε	να	αναπληρώσετε	το	
λειτουργικό	κενό	το	οποίο	αναμένεται	να	προκύψει;		
	

- Ποιές	οι	προωθούμενες	από	το	υπουργείο	σας	μισθολογικές	ρυθμίσεις	για	την	
επιστροφή	 του	συνόλου	 των	μέχρι	σήμερα	μισθολογικών	παρακρατήσεων	 του	
προσωπικού	του	Ινστιτούτου;	
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